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стратегій просування фестивальних подій в умовах цифровізації туристичного 

ринку. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ WELLNESS-СЕРВІСІВ 

Трансформація світового туристичного ринку на сучасному етапі 

зумовлена необхідністю адаптації до складних умов життєдіяльності: від 

наслідків діджиталізації до впливу військово-політичних конфліктів. У цьому 

контексті wellness-туризм виступає не просто як тренд, а як фундаментальна 
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сервісна інновація, спрямована на комплексне відновлення життєвого 

потенціалу людини в умовах хронічного стресу. 

Трансформаційні процеси в діяльності сучасних рекреаційних центрів 

зумовлені необхідністю адаптації до нових соціально-економічних реалій. 

Пріоритет здорового способу життя спонукає заклади інтегрувати у традиційні 

оздоровчі курси інноваційні методики релаксації та превентивної медицини. 

Водночас дефіцит бюджетного фінансування виступає каталізатором ринкової 

активності: підприємства індустрії гостинності змушені вдосконалювати якісні 

характеристики свого турпродукту для залучення платоспроможних сегментів 

аудиторії та мінімізації економічних ризиків.  

Одним із перспективних напрямів модернізації діяльності вітчизняних 

рекреаційних закладів, що не вимагає масштабних капіталовкладень у 

реконструкцію, є впровадження короткострокових wellness-турів формату 

«weekend». Такий підхід дозволяє оперативно адаптувати сервісну пропозицію 

до актуальних запитів ринку без зупинки основного циклу роботи 

підприємства. 

Дослідження wellness-туризму потребує його розгляду в межах ширшої 

дефініції – «індустрії оздоровлення» (wellness industry) або «економіки 

здоров'я» (wellness economy). Згідно з даними Global Wellness Institute (GWI), 

цей глобальний сектор у 2020 році досяг капіталізації у 4,4 трильйона доларів 

США. Для розуміння масштабу: у 2017 році частка цієї індустрії складала 

приблизно 5,6% світового ВВП, що корелювало з загальносвітовими витратами 

на охорону здоров'я (8 трлн дол. США за оцінками ВООЗ). Концептуально 

економіка здоров’я визначається як сукупність сервісів та продуктів, що 

інтегрують принципи здорового способу життя у повсякденну рутину 

споживача 

[1].  

Для комплексного вивчення природи wellness-туризму необхідно 

виокремити фактори, що зумовлюють його унікальність як сервісного 

продукту. Ключовими детермінантами тут виступають не лише мотиви 
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відвідувачів, а й якісний склад туристичних послуг, кваліфікаційний профіль 

кадрів та специфіка використовуваної ресурсної бази. На основі синтезу цих 

компонентів стає можливим виявлення специфічних рис wellness-туризму, що 

підтверджують його інноваційний характер у межах ринку рекреації (рис.1.) 

 

Рисунок 1.Основні ознаки wellness-туризму 

Джерело: [2, С. 40]. 

Узагальнення викладених характеристик дозволяє визначити wellness-

туризм як самостійну форму рекреації, що базується на принципах свідомого 

управління здоров'ям. Ключовою ознакою цієї сервісної інновації є робота з 

аудиторією, яка прагне підтримати свій фізичний та ментальний статус поза 

контекстом хвороби. Метою таких турів є не лікування, а досягнення системної 

стійкості організму до викликів середовища. Таким чином, wellness-туризм 

постає як сучасний інструмент соціального благополуччя, спрямований на 

підтримання цілісності та життєвої енергії здорової людини. 

Статус wellness-туризму як прогресивної сервісної інновації 

детерміновано якісними трансформаціями портрета сучасного мандрівника. 

Всупереч хибній парадигмі про виключну елітарність та фінансову 

недоступність оздоровчого туризму для масового споживача, реальна картина 

Складові розмежування поняття «оздоровчий 

туризм», «Wellness-туризм», «лікувально-

оздоровчий» і «медичний туризм» 

Мотиви 

вибору 

подорожі 

Цілі 

подорожі 

Туристичні 

послуги 

Провайдери 

послуг 

Туристично

рекреаційні 

ресурси 

Система знань 

і умінь 

персоналу 

Роботи і послуги, що 

сприяють реалізації та 

споживанню 

туристичних послуг 



132 

 

ринку демонструє високий рівень інклюзивності. Wellness-туристи формують 

розгалужену систему сегментів, що відрізняються за інтересами та мотивацією, 

виходячи далеко за межі класичних асоціацій із санаторно-курортним 

лікуванням чи вузькоспеціалізованими практиками релаксації [3, С. 33]. 

У межах wellness-турів інтегруються помірні фізичні навантаження, 

релаксаційні практики та збалансоване харчування, що в комплексі сприяє 

регенерації ментальних сил і загальній гармонізації особистості. Типовий 

клієнт сегменту оздоровчого туризму - це людина з належним станом фізичного 

та психічного здоров'я, яка прагне підвищити життєвий тонус і відновити 

емоційний комфорт. Здійснюючи компаративний аналіз відносно нових для 

української туристичної науки напрямів SPA- та wellness-туризму, варто 

зауважити, що дефініція «SPA-туризм» є ширшою. Вона охоплює як суто 

оздоровчий (wellness), так і традиційний лікувально-профілактичний 

(санаторно-курортний) компоненти. Це зумовлено застосуванням терміну «spa» 

і в контексті інноваційних spa&wellness концепцій, і в межах класичного 

курортного лікування. Відтак, поняття SPA-туризму та wellness-туризму не є 

тотожними [4, С. 88]. 

Трансформація сучасної індустрії гостинності підтверджує, що wellness-

туризм є не просто трендом, а стратегічною сервісною інновацією. На відміну 

від класичного лікування, він орієнтований на превентивне зміцнення здоров'я 

та психоемоційну стабільність практично здорових людей. 

Аналіз довів, що цей сегмент є інклюзивним та охоплює широку 

аудиторію, виходячи за межі елітарного споживання. Для вітчизняних 

підприємств впровадження доступних форматів (наприклад, wellness-вікендів) є 

дієвим інструментом адаптації до нових соціально-економічних реалій, що 

дозволяє модернізувати турпродукт без значних інвестицій та ефективно 

задовольняти запит суспільства на відновлення життєвого потенціалу. 
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ГОТЕЛЬНИХ МЕРЕЖ 

У сучасних умовах розвитку індустрії гостинності 

конкурентоспроможність готельних мереж формується під впливом як 

внутрішніх факторів ефективності управління, так і зовнішніх ринкових умов, 

що обумовлює необхідність удосконалення методичних підходів до її оцінки. 
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